



写春联送祝福 年味扑面而来

昨日上午,来自泉州晚报社书画研究院、泉州芳华文化艺术交流活动中心等单位的二十多名书法家、书法爱好者齐聚泉州晚报大厦一楼大堂。伴随着喜庆祥和的音乐,书法家们笔走龙蛇间,行书的飘逸、楷书的端正、隶书的古朴在方寸间各显神韵。

“手写春联贴上门,年味才算来了。”居民杜立新去年参加过党报送春联活动,今年他早早便盼着再赴这场新春之约。今天,他一大早赶到现场,并特意找到去年为他写春联的书法家赖鑫瑶。两人一见面,便是一阵暖心的寒暄。随后,赖鑫瑶铺纸研墨、提笔挥毫,通过一副副春联,将满满的新春祝福送到杜立新手中。

80多岁的郭彩华阿姨也专程赶来,只为给远在外地的女儿求一副春联。女儿常年在外打拼,临近春节才踏上归途。郭阿姨特意写下两副春联,一副贴在女儿城里的套房里,一副挂在南安老家的门上,两副春联连着两处家,等着女儿平安归来、阖家团圆。

家住阳光巴黎小区的吴大伯散步路过,被现场挥毫泼墨的热闹场景吸引。他告诉记者,自己平日里也爱好书法,之前在家及老年大学都写过春联。“往年都是贴自己写的,今年换个风格。”吴大伯笑着说,他驻足观看许久,最后上前请李清汉书写了两副春联,“李老师的字协调流畅,比我写得活,拿回去贴在门上,看着有面面。”

亲子同台挥毫 墨香浸润童心

活动现场,多对亲子搭档并肩书写,成为一道别具温情的风景线。就读于湖北大学的大一女生张芷珊与父亲同台挥毫。张芷珊自幼受父亲影响学习书法,主攻赵孟頫书体,至今已坚持12年。“书法让我有机会与同龄人交流切磋,视野也打开了,心也更静了。”她告诉记者,初中时,她就曾参与党报送春联活动,后因高中课业繁忙未能继续。今年寒假返乡,她随父亲一同走进党报送春联现场,重新加入志愿服务行列。在校期间,她仍保持书写习惯,不仅加入大学书法社团,还多次参与写春联志愿活动。

另一边,六年级学生王羽轩在母亲王迪的陪伴下尝试书写了多副新颖别致的“组合字”春联,吸引现场不少人驻足观看。王迪告诉记者,孩子从幼儿园大班起便跟随她练习毛笔字,如今能写行书、楷书、隶书等多种书体。王迪也是党报送春联活动的老朋友了,在她看来,手写春联的意义在于注入书写者的信息与一笔一画的祝福,这是机器印刷品难以比拟。“做公益是很有福报的事,与自己所从事的教育工作有相通之处。”她说,这是第一次带儿子参加写春联活动,希望通过这样的实践培养孩子的自信心,让他感受传递祝福的快乐。

2026年党报送春联活动圆满结束 千副春联送祝福 廿载墨香暖刺桐

昨日上午,泉州晚报大厦一楼大堂人声鼎沸、墨香四溢,书法家们笔走龙蛇,市民们喜领春联,现场年味浓浓。连续举办了20年的“党报送祝福 春联抒真情”活动,再次与市民相约在报社。随着市民们欢天喜地地将春联、福字领回家,2026年党报送春联活动也圆满落下帷幕。

今年的党报送春联活动,泉州晚报社联手泉州市东南公益协会及各联办、协办单位、热心书法家等,深入鲤城、丰泽、泉港、德化等地为社区居民、山区村民、公交司机、医护人员、快递小哥、环卫工人等举办了十余场活动,共送出数千副春联。 □融媒体记者 陈明华 杜婉玲 张晓玲 林劲峰 实习生 王炜煌 文/图



退休余热不褪 执笔添彩新春

活动现场,泉州芳华文化艺术中心的李秋生、李清汉、杨耀晶、陈镇国等老年书法家作为志愿者现场挥毫,为市民送上新春祝福,尽显“老有所乐”的风采。

国家一级美术师李秋生是党报送春联活动的常客,他早年从军,后转业从事宣传工作,期间自学书法,作品苍劲潇洒,颇受欢迎。“最近几乎每天都在写春联,写得最多的就是‘马上有钱’,这个寓意实在,年轻人很喜欢。”李秋生笑着说,手腕轻转间,4个

行书大字跃然纸上。尽管已82岁高龄,3小时的书写时间里,他手不停笔,不觉疲倦。活动收尾时,他还取出自备的宣纸,为现场志愿者题写“上善若水”,点赞志愿者的耐心细心,并表示这样的惠民活动值得长期办下去。

李清汉与陈镇国分别是青少年宫、文化宫退休人员,二人尤擅二胡等民乐的演奏与教学,亦以书法见长,他们笔下字迹协调流畅、行云流水,现场求字者也络绎不绝。两人自小相识,喜欢以乐会友、以书传情,退休后更是经

常结伴参与送春联、文艺汇演等公益活动。“参加这样的活动,既能享受写字,也能服务大家,特别有意义。”陈镇国表示。

“我写了几十年书法,一天不写就不自在。”70岁的杨耀晶说,自己是“草根”出身,因为从小爱搞书画,常被母亲念叨“不做家务、不事生产”,后来他成为一名美术老师,终于可以尽情写画。如今退休了,他仍从事书画、雕刻等美术教学工作,将半生热爱传递给更多人。

红马甲帮忙 服务添暖意

活动中,泉州市东南公益协会的学生志愿者们身穿志愿者服在大厅里忙前忙后,有的耐心为到来的市民介绍领联流程,有的帮忙传递红纸和晒干春联,他们用热情饱满的姿态,为活动的有序进行贡献着一份力量。

二年级的李梓怀陪伴高二的姐姐来参加志愿活动,对他而言,公益活动是与亲人共同服务社会的温情。17岁的黄端虹在大堂内忙得不停,帮助各个书法家铺开写好的春联,“能够传递

年味和幸福,我感觉一点都不累。”19岁的苏思菱也乐在其中,在她看来,这场活动并非单向的付出,更是给了她近距离感受传统文化的机会。

现场,还有许多志愿者化身“小书法家”,为活动注入了新鲜活力。13岁的林欣瑶在现场手不停挥,写下了张张精美的福字。近期,她所居住的小区开展了许多写春联的志愿活动,她心中也种下公益的种子,促使她主动报名参加此次活动。“送春联时其乐融融的氛围

打动了我。我也想用自己的绵薄之力服务社会,用实际行动去传递温暖。”

今年12岁的叶梓昕用隶书写下了一副副春联,获得了不少市民朋友的称赞。她的妈妈告诉记者,这是叶梓昕今年参加的第三场党报送春联活动了,从小接触硬笔的她,在校内选修了毛笔兴趣班,亦对毛笔产生了浓厚的兴趣,“寒假前她把家里、班级里和老师家的春联都‘承包’了,写了一天也不觉得累。”

拓福体验专区 尽显非遗魅力

活动现场,拓福体验区成为最受孩子们欢迎的角落。长桌上,红斗方、墨汁及海绵刷整齐排列,还有多款马年主题拓印模具,包括憨态可掬的卡通小马与“福”字、“马上有钱”“马到成功”等吉祥文字,深受参与者的喜爱。

只见孩子们手持模具按压红纸,以海绵刷蘸墨、反复轻拓,层层叠加。不多时,模具轻轻揭开,一个个栩栩如生的图案便跃然纸上。“我要给自己拓一个祝福!”年仅9岁的志愿者何炜泓,在拓福摊位前一忙就是两个多小时。小小的身影专注又认真,稚嫩的双手稳稳拿起拓印工具,在一压一拓间,为活动大堂增添了一抹童真与喜气。

赠阅《闽南俗语》 乡音代代相传

活动现场,数十本新版《闽南俗语》叠放在桌上,该书的出版人洪少霖代作者闽南语专家黄印级在现场免费向市民赠阅。

据悉,年过七旬的黄印级老先生退休前一直从事文宣工作,对闽南俗语有着浓厚的兴趣。为了让闽南语变得易学能懂,有更多受众,十多年前,他投身闽南语文化的传承工作,穷尽各种方法搜集1200条俗语并编成《闽南俗语》一书,还自创了一套以泉州腔为基础、兼容漳州和台湾腔调的“闽南话汉语拼音法”。

党报送祝福 春联抒真情



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通